

19 → Мой любимый маршрут, который всем могу порекомендовать, — от Бондая до Куджи, в восточной части города. Путешествие начинается с одного из самых известных австралийских пляжей, дорога идет вдоль берега, но кроме головокругительных волн и серферов тут есть на что посмотреть», — рисует увлекательную картину Макс Крайнов.

НЕ СМЕШИВАТЬ Бизнесмены предпочитают разделять свои увлечения и решение деловых вопросов. Например, Александр Рассудов объясняет это так: «В такой ситуации рискуешь и хобби лишиться (оно может стать органичным продолжением рабочих процессов, и тогда на нем можно будет поставить крест), и вопросы не решить, так как все-таки твой сотоварищ по увлечению тоже рассчитывает отдохнуть, а не решить твои вопросы».

Командный игрок Павел Самиев напоминает, что для его любимой игры главное собрать ту самую команду. «В том числе благодаря и работе у меня есть возможность играть в стабильном составе уже много лет. Я играю со своими коллегами, партнерами по бизнесу, журналистами. Когда свое хобби не скрываешь, оказывается, что вокруг много знакомых и друзей, которые разделяют твои интересы. Несколько лет подряд мы проводим турнир по мини-футболу среди страховых компаний. И это действительно интересно, когда на поле ты встречаешься с теми, с кем раньше обсуждал только тенденции на рынке. Что касается решения деловых вопросов, я стараюсь оставлять работу за полем. Все же игра — это самостоятельное действие», — уверен господин Самиев.

С некоторыми коллегами по бизнесу, которые стали хорошими друзьями, Дмитрий Корчагов зимой устраивает лыжные прогулки, а летом с недавнего времени они стали активно заниматься велосипедной ездой, и это никак не мешает их работе.

«Моя семья, безусловно, поддерживает меня. Кроме того, моя девятилетняя дочь уже имеет опыт и выступлений на сцене, и даже написания песен. Что касается бизнеса или работы в органах власти, то думаю, что творчество прежде всего расширяет круг общения и знакомств. И мне кажется важным, что партнеры воспринимают меня как человека разностороннего. Это, возможно, придает некий авторитет, но влияния на чьи-то решения не оказывает», — говорит руководитель ПАТ Андрей Лызин.

К счастью, даже не разделяя увлечения топ-менеджеров, их семьи поддерживают своих близких в их стремлении к самосовершенствованию. А Макс Крайнов старается по максимуму использовать свое хобби с пользой и для семьи. «Для меня хайкинг — это еще и отличная возможность общения с ребенком. Не так много времени удастся провести с семьей, да и его приходится делить с каким-нибудь Twitter. А прогулка — это только мы вдвоем», — говорит господин Крайнов.

В ответ на вопрос об отношении коллег к его увлечению, он вспоминает свой опыт product walks, когда управлял отделом продуктовой разработки. «Едва ли это как-то укрепило команду. Так что хайкинг я оставляю себе», — говорит Макс Крайнов.

«Подчиненные знают о некоторых моих увлечениях, дарят на праздники оригинальные тематические подарки и различ-



ВИКТОР ДЕНЮ

СВОЕ ЛИЧНОЕ ВРЕМЯ ГЛАВЫ КОМПАНИЙ ТРАТЯТ В ОСНОВНОМ НА СПОРТ, ПРЕДПОЧИТАЯ ТЕ ВИДЫ, КОТОРЫЕ ПОЗВОЛЯЮТ ПОБЫТЬ В ЕДИНИИ С ПРИРОДОЙ, НАПРИМЕР, СКАЛОЛАЗАНИЕ, ХАЙКИНГ ИЛИ ДАЙВИНГ

ные полезные вещи из области моих интересов. Коллеги, с которыми работаем не один десяток лет, знают практически обо всех хобби и увлечениях, поскольку они часто являются предметом обсуждений», — рассказывает Дмитрий Корчагов из «Балтийского лизинга».

Сотрудники Александра Рассудова тоже в курсе его увлечений. «Например, в текущем году они подарили мне на день рождения потрясающую по исполнению копию одной из картин Питера Брейгеля-старшего. Недавно один из моих друзей, правда говоря, не очень знакомый с творчеством данного художника, принял ее за подлинник, чем крайне польстил моему самолюбию», — вспоминает господин Рассудов.

Подчиненные Андрея Лызина знают о музыкальной карьере своего руководителя. «Например, когда я работал в комитете по транспорту, сотрудники приходили на мои концерты. В конце октября я выступал на концерте по случаю Дня работника общественного транспорта. Многие впервые видели меня на сцене. Встречали тепло, аплодировали, танцевали. Но думаю, оценивать меня как руководителя все же будут по другим делам. И это правильно», — рассудительно замечает господин Лызин.

В агентстве Павла Самиева все коллеги знают о его хобби и относятся к нему положительно. «Я играю вместе с коллегами, у нас сформирована своя футбольная мини-команда. В этом году

мы начали тренироваться в постоянном режиме. А семья — мои преданные болельщики. Моя вторая половинка — главный организатор наших культпоходов и путешествий, хорошо разбирается в литературе и кино. Мне приятно, что у нас не классическая ситуация из анекдота, где жена пилит мужа за футбол. Моя подруга неплохо для девушки разбирается в футболе, готова болеть и за мою команду, и на трибунах за сборную России. Пожалуй, поддержка коллег, семьи и, чего уж таить, преодоление мной собственной лени — все это делает жизнь гармоничной и динамичной. И я могу назвать себя счастливым человеком», — заключает заместитель генерального директора рейтингового агентства «Эксперт РА». ■